

责任编辑:王奇峰

邮箱:421455329@qq.com

【航班选座费】

曾经引发舆论“炮轰”的航班选座费，近日在国航卷土重来。国航将经济舱座位分成三档，选座费标准各有不同，最高费用达到600元。国航此举，被许多消费者斥为“变相涨价”，也引发业内是否合理的争议。

航班选座费争议，折射的是航空公司与消费者之间还没有建立起对等的、相互信任的市场关系。弥合其间的鸿沟，作为相对优势的一方，航空公司不仅要在收费上动脑子，更要在服务上动脑子。否则，收费项目再合理，也难免陷入动辄得咎的尴尬。

【“官告官案”】

近日，湖南省益阳南县三仙湖镇政府以县国土资源局、县人民政府为行政诉讼被告，三仙湖镇渔场作为第三人，到法院打起了行政官司，起因是镇政府对县国土资源局和县政府颁发给三仙湖镇渔场的土地使用权证存有异议，并要求法院撤销。

素来以“民告官”著称的行政诉讼，如今却以“官告官”的面目出现，果然引发热议。这不仅是湖南首次，在全国范围内也堪称罕见。不得不说，在官僚传统较为浓厚的我国，且不论是非对错，镇政府能够在遇到争议时不是一味去疏通关系，而是走进法院，并将自己的上级机关告上法庭，表现出难能可贵的法治意识。

【奥迪受罚】

8月11日，奥迪正式承认存在市场垄断行为，表示接受发改委反垄断局的相关处罚。据悉，这是国内针对汽车行业展开反垄断调查之后，第一家涉案车企主动承认存在市场垄断行为。

【档案管理费取消】

根据国家发改委和财政部联合下发的《关于降低部分行政事业性收费标准的通知》以及福建省物价部门发布的《关于降低人事关系及档案收费标准的通知》，从2016年1月1日起，福建将取消档案管理费。据了解，届时档案管理费用将由国家财政统一拨款，具体的拨款方案仍在探讨中。

【三年产假】

晚上频繁起夜，白天按时上班，宝贝只能扔给老人或保姆照看……这是大部分职业女性产后面临的现状，基于此，日前北京市人大代表王幼君建议，将女性产假延长至3年，由社保提供3年的生育津贴或由财政出资保障，以改善幼儿家庭紧张的生活状况。

不少女性认为，现有产假是不够，但3年有点长。有评论指出，“3年产假”更似权益幻想，缺少了对现实全面而深入的洞察，显得过于理想化，对用人单位不公，也违背市场规律，看似是在保护女性劳动者权益，到头来却易对其造成伤害。

中国将建海洋生物DNA数据库

记者18日获悉：科技部科技基础性工作专项部署了“我国近海海洋生物DNA条形码资源库构建”项目。该项目由中国科学院海洋研究所承担，计划用5年时间建成海洋生物DNA条形码数据库，形成一套海洋生物鉴定识别的标准体系。

据介绍，研究人员将首先选择我国近海原核生物、植物、浮游动物、大型

底栖无脊椎动物及鱼类等类群中常见的、关键的、有代表性的、与人们生活密切相关的海洋生物物种，进行DNA条形码序列提取和数据库构建。预计在未来5年内搭建起一个涵盖2000个物种的15000条标准数据的基础DNA条形码数据库。

专家认为，对海洋物种的准确识别是海洋环境保护与资源可持续利

用、海洋经济发展和海洋科学的研究的基础性工作，但我国专业的海洋生物分类学研究团队规模有限，传统的形态鉴定方法有较大局限性，无法满足海洋科研、海洋经济和管理的需求。项目首席科学家李新正表示，利用DNA条形码鉴定海洋生物，为每一个物种做一把“尺子”，这就是DNA条形码数据库的作用。

(据人民网)

北京警方严打“医托”刑拘109人

据北京市公安局官方微博消息，近期，北京公安机关瞄准群众反映突出的“医托”诈骗问题，对全市医院周边长期存在的多个欺骗坑蒙患者的“医托”诈骗犯罪团伙进行了强有力的打击，于8月6日、7日统一收网，共抓获犯罪嫌疑人113名，依法刑事拘留109人、行政拘留1人，有效净化了医院及周边治安环境。

警方提醒，“医托”行骗通常有两招：一是以“患者”或“患者家属”身份，诉说编造的经历，取得患者信任后，谎称大医院看病贵，在其他医院或诊所所有知名专家治这种病，将患者带到这些地方就诊；二是假扮医院工作人员，谎称患者要看的这名专家不在这个医院坐诊，而在某地坐诊，欺骗患者前往。

(据人民网)

“冰桶挑战赛”走红 科技界大佬纷纷应战

据报道，就在几天前，比尔·盖茨在自家花园里建了一座支架，然后拉住绳子，将架子上的一整桶冰水，干脆利落地浇在了自己的头上。他参加的正是在过去两周内，美国社交网络上最为时髦的一个游戏。

这是一个慈善活动，被网友们简单明了的命名为“冰桶挑战”，参与者需要在头上浇一桶冰水，把这个过程拍成视频上传到社交媒体上，然后点名邀请自己朋友也这么做。被点名的人如果在24小时内没有完成这一任务，就需要

为罕见病ALS协会捐款100美元。而完成挑战的人，有权再点名其他三个人来继续这个游戏，这就是为什么参与这个挑战的人会像滚雪球一样越来越多。

ALS是一种什么病呢？全称叫“肌肉萎缩性侧面硬化病”，是一种运动神经元疾病，得这种疾病的患者被人们称为“渐冻人”。在不少国家，每十万人中就可能有5到7个人就可能受到这种疾病的困扰。一旦患病，他们只能在清醒的状态下，眼睁睁看着自己被“冻住”——不能动、不能说

话、不能吞咽，直到不能呼吸。

而现在这轮“战火”烧到了国内，不少科技界企业的CEO纷纷响应。一加手机总裁刘作虎，小米手机创始人雷军，果壳网CEO姬十三等人已经纷纷在微博上秀出了“冰桶挑战”视频。

对于科技界大佬的行动，叫好声肯定有，但质疑声也存在。有网友认为说，这个冰桶挑战太有噱头了，大家围观大佬们在浇水的时候，没有关注这项慈善活动的本身，这慈善或许就已经被喧宾夺主了。

(据中国广播网)

“熊孩子”偷开面包车 冲进五金店

常熟一名7岁的“熊孩子”趁人不备，偷偷发动了停在路边的一辆面包车，将车开出了20多米，引发连环撞击后，又冲进一家五金店，险酿大祸。

事发在8月14日下午两点半左右。一名目击者告诉记者，一辆原本停在藕渠街街边的8座金杯面包车，突然发动起来，向前冲了出去，撞翻两辆停在店门口的电动车后，又将小吃店门口的广告牌给撞翻了，接着一

头冲进一家五金店。大家都吓蒙了，正想看看究竟是哪个毛脚司机开的车时，却发现驾驶座上没有人。有人打开车门一看，驾驶员座位上居然坐着一个小男孩，个头只有方向盘高。男孩子一看闯了祸，从驾驶座上爬下来后，拔腿就跑。

民警在群众的帮助下，找到了开面包车的小男孩。男孩姓彭，7岁，江苏响水县人。事发时，车子的驾驶员和男

孩的父亲在租住的房子里休息，小男孩自己一个人出去玩。面包车的车窗开着，他打开了车门，爬进车里。看到车钥匙插在车上，他就好奇地学着大人的样子，踩离合器，转动了钥匙，当时车子挂在挡位上，一下就蹿了出来。

常熟市交巡警城区中队民警警告说，广大驾驶员下车后，一定要拔下车钥匙。家长也要注意看管低龄孩子，严防发生意外。

(据《现代快报》)

武汉一银行遭小偷挖墙盗窃

武汉市新洲区一家银行ATM室的外墙上，竟被人掏出一个洞。记者了解到，行内有现金失窃。

事发新洲区三店街龙丘大街中国邮政三店支局。记者赶到现场时看到，这家网点位于一栋3层楼房的一楼，侧面是一间邮储银行的自动取款室。在取款室旁边的墙壁上，水泥墙面被凿开，出现了一个半米见方的孔洞，大小可供体格较小的成年人进

出。墙根处还散落着一些红砖块。

据目击者介绍，一大早，开门上班的工作人员就发现了这个墙洞。考虑到可能涉及入室盗窃，有人便拨打了电话报警。民警赶到现场后，在周围拉起了警戒线。随后，银行的工作人员将孔洞用水泥进行了修补并遮挡。此时，取款室内的两台ATM机依然可以正常使用，刑侦人员正在银行的办公区域内进行调查。记者在周围走访多户居民，众

人均表示前晚没有听到异常声响，也没有注意到可疑人员出现。

记者从新洲警方获悉，通过调阅行内的视频监控，警方发现，一名戴着头盔和面罩的男子，在夜间通过此处孔洞先后两次进出该行内部。据称，银行一只保险箱失窃，涉案金额可能达到4万元左右，具体数字暂不便透露。

目前，警方正在进行进一步追查。

(据《武汉晚报》)



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣